

中国成为《海洋生物多样性协定》首批缔约国

新华社北京12月24日电 (记者 袁睿 邵艺博)外交部发言人林剑12月24日表示,中国在《海洋生物多样性协定》开放签署首日即签署《协定》,成为首批签署国,并在《协定》生效前向联合国秘书长交存批准书,成为首批缔约国,充分彰显支持多边主义的大国担当,有利于推动《协定》获得普遍参与,维

护人类共同福祉。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,中国于近日向联合国秘书长交存了《海洋生物多样性协定》批准书。请问能否介绍相关背景和考虑?

林剑说,《海洋生物多样性协定》是联合国框架下的重要国际条约,由190多国历经19年谈判以协

商一致方式获得通过,是国际海洋法的里程碑。《协定》旨在通过保护海洋生态促进海洋可持续发展,引导各国深海远洋活动实现绿色转型,助力落实联合国2030年可持续发展议程,对推进全球海洋治理、维护国际海洋秩序具有重要意义。

林剑表示,中国始终践行习近平生态文明思想,落实四大

全球倡议。作为深海远洋活动大国,中国高度重视海洋环保,深入参与《协定》谈判,为《协定》达成作出重要贡献。

“中方愿同各方一道,支持全面、准确、有效实施《协定》,守护好、建设好人类的蓝色家园,为推动构建人类命运共同体而不懈努力。”他说。

西安:“大唐之旅”焕新升级

12月23日,演员在街区表演大唐乐舞《霓裳羽衣舞》。

近期,经过焕新升级的西安长安十二时辰主题街区正式与游客见面。此次升级聚焦演艺、场景、互动等方面,进一步提升了街区的沉浸感、互动性与文化感染力,使游客在古城西安能够更具象地感受大唐风貌、领略大唐繁华。

新华社记者 邵瑞 摄



联合国安理会就委内瑞拉局势举行紧急会议

新华社联合国12月23日电 (记者 尚绪谦)联合国安理会23日就委内瑞拉局势举行紧急会议。俄罗斯和中国代表抨击美国针对委内瑞拉的行动,绝大多数安理会成员强调应遵守《联合国宪章》,以和平方式解决争端。

此次紧急会议应委内瑞拉的请求召开。绝大多数安理会成员国代表在发言中提到《联合国宪章》宗旨和原则必须得到遵守,并呼吁避免紧张局势升级。

委内瑞拉常驻联合国代表萨

穆埃尔·蒙卡达在发言中说,美国的野心不仅限于委内瑞拉,而是霸占整个南美大陆。美国新发布的《国家安全战略》反映了这一野心。美国想对委内瑞拉的行动可能变成其针对拉美其他国家的模板。

中国常驻联合国副代表孙磊在发言中说,美方行径严重侵犯他国主权安全和合法权益,严重违反《联合国宪章》和国际法,威胁拉美和加勒比地区和平与安全。委内瑞拉作为独立主权国家,有权自主发展同其他国家的互利合作,有权维

护自身正当权益。国际社会应予尊重和支持。中方反对一切单边霸凌行径,支持各国捍卫自身主权和民族尊严。中方反对任何违反《联合国宪章》宗旨和原则、侵犯别国主权安全的行为,反对在国际关系中使用或威胁使用武力,反对外部势力以任何借口干涉委内瑞拉内政,反对缺乏国际法依据、未经安理会授权的单边制裁和“长臂管辖”。中方呼吁美方顺应国际社会正义呼声,立即停止有关行动,避免紧张局势进一步升级。

警惕! 日本自卫队的“靖国旧梦”

□记者 冯武勇

近日,一段日本防卫大学学生冒雨集体参拜靖国神社的视频在日本社交媒体广泛流传。看着这段气氛肃杀的视频,“日本军国主义复活”既视感呼之欲出。

查阅相关信息得知,这并非偶发行为,而是日本防卫大学延续多年的一项“传统”:4年就学期间,该校学生至少要参加一次从神奈川县横须贺市所在校园到靖国神社的“夜行军”,单程数十公里。

近些年,每到“8·15”日本战败日,靖国神社终日可见身穿自卫队制服的人员集体参拜。显然,以“靖国史观”为代表的历史修正主义已全面渗透自卫队,包括那些即将成为自卫队干部的防卫大学学生。

日本防卫省内部规定,禁止部队或自卫队员以集体方式参拜神社,但这一“内规”正沦为一纸空文。2024年1月,时任陆上自卫队幕

僚副长(相当于副参谋长)小林弘树率领数十名自卫队人员乘公务车前往靖国神社参拜。事件曝光后,防卫省虽展开调查,却将其定性为“私人参拜”,对为首的林弘树仅予训诫处分。今年3月,小林弘树已升任陆上自卫队总司令。更令人警惕的是,宣扬“靖国史观”的靖国神社“游就馆”,居然被包装成自卫队的“历史教育基地”。

2023年5月,时任海上自卫队训练舰队司令官今野泰树率领160多名自卫队候补干部穿制服参拜靖国神社。海上自卫队方面辩称这是“研修间隙的私人参拜”,而所谓“研修”,其实就是参观“游就馆”。

日本媒体曾披露,防卫大学必修科目“防卫学概论”使用的历史教材就有体现“靖国史观”的内容。

例如,在“日本战争史”章节中,将

明治维新以来的战争称为“日清战争”、“日俄战争”、“一战”、“满洲事变”、“支那事变”和“大东亚战争”,并将其性

质歪曲为“对欧美列强侵略亚洲的自卫”。前防卫大学教授等松春夫曾在公开信中批评防大的历史教育问题,揭露校方邀请“大东亚战争”肯定论者“给学生讲座”。受“靖国史观”流毒影响,2024年4月,陆上自卫队一支团级部队在发布官方消息时公然使用“大东亚战争”措辞。

日本自卫队与靖国神社深度“牵手”还体现在人事层面。2024年3月,靖国神社宣布前海上自卫队海将(相当于中将)大塚海夫出任靖国神社第十四代宫司,这是靖国神社首次由退役自卫队将领出任最高职位。此外,10人组成的靖国神社顾问决策机构中,前海上自卫队参谋长古庄幸一、前陆上自卫队参谋长火箱芳文赫然在列。

近些年,日本持续加快扩军步伐,舆论大肆鼓噪“存亡危机”,政

府首脑和政要公然扬言武力介入周边地区。在此大气候中,日本自

卫队与靖国神社,以及“靖国史观”对自卫队上下的渗透,都令世人担心自卫队正走上“复辟”之路,再次蜕变为一支发起战争的军队。

80年前,日本战败,77年前的12月23日,东条英机等7名甲级战犯因战争罪行被执行绞刑。如今,日本甲级战犯的名录仍被供奉在靖国神社,亡灵游荡至今。殊不知,日本军国主义覆灭80年后,仍有火箱芳文那般的自卫队高官公然扬言:靖国神社是“我们的精神归宿”,自卫队员应该为“战死”而准备。

靖国神社问题专家、东京大学教授高桥哲哉指出,靖国神社作为军国主义的精神支柱,曾在动员日本国民参战方面负有很大责任。随着日本安保政策出现重大转变,以及一些政客鼓噪“台湾有事”,出现自卫队“战死”后供奉靖国神社的言论,无异于一种赤裸裸的“战争准备”。

新华社东京12月24日电

传媒集团诚邀 档案管理合作伙伴

舟山市传媒集团拥有档案管理相关资质,可为您提供专业、安全、高效的全方位档案管理服务。

- 档案搬迁与寄存托管 提供安全可靠的档案搬运、移库及智能化寄存服务
- 档案整理与数字化加工 各类档案的专业整理与数字化转换,便于长期保管与便捷利用
- 数字化档案室规划建设 设计与实施集智能库房、温湿度控制、安防系统等一体的数字化档案室

咨询电话:0580-8833027; 13735008080 曹先生

关于普陀永兴隧道封闭施工期间调整交通组织措施的通告

2025(施)083号

2025年12月27日至2026年1月26日期间,每天22时至次日6时,永兴隧道实施全封闭施工,采取双向全封闭交通组织措施,受限车辆、行人请绕行周边道路通行。

请广大车辆驾驶人和行人提前规划出行路线,自

觉遵守交通信号的指引,服从现场管理人员的指挥管理,确保安全有序通行。

舟山市公安局交通管理支队

2025年12月25日

舟山日报 舟山晚报 刊登广告 快速便捷
电话:0580-2828245 QQ:2782756839 微信号:ZSRB2828245
地址:舟山市新城长升路30号109室

中国体育彩票开奖信息

第25147期体彩大乐透开奖号码:前区06 16 21 25 33 后区07 08

第25344期体彩排列3开奖号码:4 9 5

第25344期体彩排列5开奖号码:4 9 5 7 0

第25344期体彩20选5开奖号码:03 04 05 08 20

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

舟山体彩提醒您:购彩请认准线下实体店

乐享赛事 公益同行

2024年舟山体彩共销售6.43亿元,筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息